

# Najvažniji gradski projekti u 2010 godini



GRAD PULA  
CITTÀ DI POLA



## Drage Puležanke i Puležani, poštovani sugrađani,

na kraju prošle godine obratio sam vam se s riječima kako je 2009. bila godina velikih izazova. Još veći izazovi postavljeni su pred nas u protekloj, 2010. godini. Ipak, kad se osvrnem na godinu koja je za nama, ali i projekte koje smo usprkos teškim vremenima zajedno završili, imam razloga za optimizam i iskazivanje vjere u bolja vremena koja su pred Puležanima, jer Pula je grad poduzetništva, rada, kulture i tolerancije. Naši su sugrađani kroz tisućljeća marljivo gradili i ostavljali svojim potomcima bolju i sretniju Pulu. Ni naša generacija u tome nije iznimka.

Kad je u požaru 24. veljače 2008. u potpunosti izgorjela Osnovna škola Veli Vrh, Grad Pula je poduzeo sve kako bi u što kraćem roku svih 450 učenika nastavilo s nastavom u svojoj matičnoj školi. Radovi su započeli usred krizne 2009. godine. Ni trenutka nismo posumnjali da ćemo uspjeti našim školarcima vratiti njihove učionice, dvorane i igralište. Učinili smo to najbolje što smo mogli. Neka mi ne zamjere učenicima, nastavnicima i ravnateljima diljem Hrvatske: izgradili smo najljepšu i najbolje opremljenu školu u zemlji, školu za budućnost. Vjerujem da će sadašnji učenici, kao i generacije koje dolaze, s ponosom i radošću pohađati svoju novu školu i s puno dobre volje očekivati povratak u klupe gdje će učiti i družiti se u najboljim mogućim uvjetima.

Otvorili smo i novi vrtić, prvi u Puli nakon osam godina. Uvođenjem novih tehnologija, ali i novim pristupom upravljanju omogućili smo roditeljima jedinstveni postupak upisa djece u sve vrtiće u gradu Puli, te jedinstvenu cijenu smještaja. Radovi na kanalizaciji se usprkos svemu nastavljaju, a završili smo sve pripreme kako bismo već početkom 2011. godine mogli raspisati natječaj za povijesni projekt koji će uvelike odrediti sudbinu našega grada u 21. stoljeću i ostvarenje životnog sna brojnih Puležanki i Puležana - naravno riječ je o konačnom uređenju pulske Rive.

Napokon smo završili uređenje stadiona Aldo Drosina. Rezultat sedamnaestogodišnjih napora je prekrasan sportski kompleks u središtu Pule, koji će omogućiti još uspješniju budućnost pulskog sporta, ali i vrhunske domaće i međunarodne utakmice.

Na narednim stranicama slijedi detaljan prikaz ključnih gradskih projekata koji su obilježili proteklu godinu i za koje iskreno držim da će nam svima poslužiti kao dodatan poticaj u nastojanjima da poboljšamo kvalitetu života u našem gradu.

Uz vašu podršku i konstruktivne prijedloge i dalje nastavljamo mijenjati Pulu nabolje.

Boris Miletić,  
gradonačelnik Pule



# Izgrađena nova škola na Velom Vrhu

Nakon požara koji je staru zgradu osnovne škole Veli Vrh pogodio 24. veljače 2008. godine, Grad Pula poduzeo je sve mjere za što bržu izgradnju nove škole.

Osnovna škola "Veli Vrh", najsvremenija i najbolje opremljena osnovna škola u Hrvatskoj, prva je škola izgrađena u Puli nakon punih 26 godina, a svoja vrata je otvorila učenicima s početkom školske godine 2010/11. Škola je projektirana za 600 učenika u jednosmjenskoj nastavi te opremljena prema najvišim odgojno-obrazovnim standardima. U sklopu škole sagrađena je trodijelna sportska dvorana, kuhinja i vanjsko igralište. Ovaj suvremeni objekt opremljen je video nadzorom, sve su učionice klimatizirane i opremljene multimedijalnom opremom. U sklopu kompleksa nalazi se višenamjenski prostor i blagovaonica. Razredna nastava odvija se u 12, a predmetna u 16 učionica gdje svaki profesor ima svoj kabinet. Posebno je izdvo-

jena informatička učionica. Prostoru uprave s administracijom čine zbornica, tajništvo i računovodstvo, te uredi ravnatelja, logopeda, pedagoga, psihologa i defektologa. U školi se nalazi i knjižnica s pratećom čitaonicom, učenički klub te multimedijaska učionica.

## NAJMODERNIJA I NAJBOLJE OPREMLJENA ŠKOLA U HRVATSKOJ

Trodijelna sportska dvorana opremljena je teleskopskim tribinama s 500 sjedećih mjesta, elektropodiznim koševima, pregradama, terenima za rukomet, odbojku, košarku, badminton, stolni tenis i stijenom za penjanje. Vanjsko igralište namijenjeno je rukometu i košarci, a tribine mogu primiti preko 1000 ljudi.



# Novi vrtić za 120 djece



Novi dječji vrtić na Velom Vrhu prvi je vrtić sagrađen u posljednjih osam godina u Puli, a otvorio je vrata najmlađima 1. rujna 2010. godine. Vrtić je izgrađen za 120 djece, odnosno pet vrtićkih grupa, a sve skupine provode redoviti cjelodnevni 10-satni program.

## PRVI NOVOIZGRAĐENI VRTIĆ U POSLJEDNJIH OSAM GODINA

Zgrada dječjeg vrtića je jednoetažna građevina s tri vrta, ukupne površine 770 m<sup>2</sup>, a sastoji se od četiri cjeline postavljene na različitim visinama. Vrtić čine pet odvojenih jedinica za vrtićke grupe s dnevnim boravkom, garderobom i sanitarnim prostorima.

Svaka vrtićka grupa ima pristup svom vrtu preko terase.

Pored ulaza su višenamjenska prostorija i blagovaonica. U istom sklopu su i sanitarni prostori za posjetitelje i roditelje. Prostoru namijenjeni djelatnicima vrtića obuhvaćaju skupnu sobu za odgojne i zdravstvene djelatnike te garderobu sa sanitarijama. Višenamjenska prostorija opremljena je audio/video sustavom koji omogućava sve vrste rada.

Dječji vrtić izgrađen je u sklopu kompleksa osnovne škole Veli Vrh te prostorije mjesnog odbora Veli Vrh. Korisnici objekta od početka pedagoške 2010./2011. godine su Predškolska ustanova Dječji vrtići Pula s četiri vrtićke skupine i Predškolska ustanova Isti-tuzione prescolare Rin Tin Tin Pula-Pola s jednom vrtićkom skupinom.

# Dovršena gradnja kompleksa nogometnog stadiona "Aldo Drosina"

Postavljanjem zeleno-žutih sjedala na tribinama dovršena je izgradnja nogometnog stadiona "Aldo Drosina". Time je okončana priča započeta 1993. godine, te konačno u potpunosti uređen moderan sportski kompleks na površini od 3,7 hektara zemljišta

praonicom i sušionicom rublja, prostorijama za medije (konferencijska sala, radni press, tv studio i sala za akreditacije), VIP prostorom, uredima te prostorijom centralnog nadzora. Sportski dio obuhvaća šest svlačionica i dva pomoćna terena. Stadion je opre-



u samom centru grada. Kompleks će svakodnevno koristiti više od 300 djece te mnogobrojni rekreativci, a publika će napokon moći uživati u noćnim nogometnim "partidama".

## NOĆNE "PARTIDE" ZA 9.000 GLEDATELJA

Vrijednost investicije je 47,5 milijuna kuna. Kompleks se sastoji od tri postojeće tribine, nove natkrivene tribine s prostorijama za fitness, svlačionicama, prostorima za medicinske preglede i doping kontrolu, prostorom za službu održavanja stadiona, oružarnicom,

mljen suvremenim led semaforom, video nadzorom, rasvjetom, rezervnim agregatom i razglasom, te zadovoljava kriterije UEFA-e i HNS-a za održavanje međunarodnih utakmica kao i utakmica Hrvatske nogometne lige.

Pomoćno nogometno igralište podijeljeno je na tri malonogometna igrališta sa svlačionicama pod zapadnom tribinom, sanitarnim čvorovima i tribinama za četiristotinjak posjetitelja. Pomoćni tereni s podlogom od umjetne trave posljednje generacije, koja nosi certifikat FIFA ("2 STAR"), s posebnim gumenim amortizacijskim slojem namijenjeni su nogometnim treninzima i rekreaciji.

# Prvi kilometar četverotračne Zaobilaznice

U ožujku je pušten u promet prvi kilometar proširene četverotračne pulske Zaobilaznice (ulice Prekomorskih brigada), čime je dovršena prva faza projekta. Dovršetakom radova realizirano je proširenje od križanja u Šijani do križanja s ulicom za naselje Valmade. Ukupna dužina prometnih površina Zaobilaznice koja je rekonstruirana i izgrađena iznosi 1.1 kilometra.

## NOVOM REGULACIJOM PROMETA SMANJENE GUŽVE U ŠIJANI

Proširenje Zaobilaznice omogućilo je već ove sezone postavljanje nove regulacije prometa

u Šijani čime je znatno ubrzan promet pri ulasku i izlasku iz grada te su smanjene gužve.

Proširenje Zaobilaznice izuzetno je zahtjevno u građevinskom smislu s obzirom na složene uvjete gradnje kao i na činjenicu da se gotovo tijekom cijelog razdoblja izgradnje po gradilištu odvija redoviti promet. Vrijednost prve faze investicije iznosi 31,9 milijuna kuna bez PDV-a. Investicija obuhvaća postavljanje 7600 metara rubnjaka te polaganje 20 000 m<sup>2</sup> asfalta, oborinsku odvodnju, zaštitu i prelaganje vodovodne mreže, izgradnju javne rasvjete, kružnog toka, izmještanje i zaštitu energetske i telekomunikacijske instalacije, izgradnju potpornih zidova i zvučnih barijera te uređenje prilaza i kolnika na svim obuhvaćenim prometnicama.



# Nova pulska obilaznica

Tijekom rujna započeli su radovi na izgradnji "Nove pulske obilaznice" čijim će se dovršetkom velikim dijelom riješiti problem cestovnog ulaza u Pulu posebno tijekom ljetnih mjeseci.

## USKORO PROMET PREMA MEDULINU I OKOLNIM NASELJIMA BEZ ULASKA U PULU

Cesta će se nastavljati od trenutnog završetka Istarskog ipsilona kod St. Peličeti prema Medulinu, Pomeru, Prematuri, Ližnjanu i Banjolama, a turisti i putnici koji idu u tom smjeru moći će nastaviti prema svom odredištu u potpunosti zaobilazeći Pulu, što je do

sada bilo nemoguće.

Vrijednost investicije je oko 170 milijuna kuna, a nositelj projekta Bina Istra uz podršku Ministarstva mora, prometa i infrastrukture. Grad Pula je odlukom Gradskog vijeća potpomogao ovaj strateški značajan projekt za pulski promet iznosom od 1,3 milijuna kuna oslobođanjem investitora od komunalnog doprinosa.

"Nova pulska obilaznica" odnosno dionica St. Peličeti - Pomer planirana je u dužini od 8,2 km s projektiranom brzinom od 80 km/h. Na dionici je predviđena izgradnja pet križanja (rotora) u nivou (Jadreški, Šikići, Campanož, Pomer - istok, Pomer - zapad) i jedno četverokrako križanje na dionici Pomer - groblje. Rasvjeta je predviđena na svim križanjima, zbog čega je potrebno izgraditi priključke i dodatne trafo-stanice.



# Pula dobila još 779 uređenih parkirnih mjesta



Tijekom godine na području grada Pule uređeno je i obilježeno 779 novih parkirnih mjesta. Od toga je 347 besplatnih parkirnih mjesta uređeno na platou ispred Rojca, kojeg su prije kao poligon za vježbu koristile auto škole. Uređenje ovog dio je sveobuhvatnog prometnog rješenja šireg područja Monte Zara.

Početkom lipnja 2010. godine na dijelu Monte Zara izvršena je prereregulacija prometa i uveden jednosmjerni promet. Pored obilježavanja parkirnih mjesta, obnovljene su i oznake na igralištima ispred Rojca te postavljeni novi golovi i koševi za košarku.

Uređenjem šireg područja oko stadiona "Aldo Drosina" građanima Pule osigurano je 151 parkirno mjesto.

## BESPLATNI PARKING ISPRED ROJCA

Na novouređenim parkiralištima kod Mornaričke bolnice u Negrijevoj ulici i kod Opće bolnice u Santoriovoj ulici na površini od 17.000 m<sup>2</sup> dobiveno je 350 parkirnih mjesta zahvaljujući donaciji Bina Istre.

# Izgradnjom kanalizacije do čistog pulskog zaljeva

Osnovna svrha izgradnje kanalizacije je zaštita okoliša, prvenstveno pulskog zaljeva, te stvaranje preduvjeta da se Pula konačno okrene moru kroz revitalizaciju tog područja čime će se omogućiti svekoliki razvoj i širenje grada Pule.

## 11 MILIJUNA KUNA ZA ZAŠTITU OKOLIŠA

Za saniranje pulskog zaljeva potrebno je dovršiti "obalni kolektor" koji predstavlja kralježnicu kanalizacijskog sustava. Tijekom 2010. godine izgrađena je crpna stanica Rivijera s pripadajućim kolektorom, kao sastavni dio

"obalnog kolektora". Na ovu crpnu stanicu planiran je dotok fekalnih voda iz smjera Velog vrha, dijela industrijske zone, te otpadnih voda iz kolektora Šijana - danas drugog po redu najvećeg pojedinačnog izvora fekalnog onečišćenja pulske luke.

U sklopu radova u Kolodvorskoj ulici sanirana je postojeća kanalizacija tako što je zamijenjena novom mrežom, sa 330 m oborinske i 500 m novoizgrađene fekalne kanalizacije. Vrijednost ovih radova iznosi 8,2 mil HRK. Jednako tako, moderniziran je uređaj za pročišćavanje otpadnih voda Valkane i izvršena je zamjena hidromehaničke opreme u vrijednosti od 2,8 milijuna kuna.



# Uređenje Rive



Grad Pula započeo je tijekom 2010. godine dugoročan proces uređenja pulske Rive. Demilitarizacijom bivših vojnih zona stvorili su se uvjeti da se grad Pula vrati moru i životu na moru, te se otvorila mogućnost za razvoj i širenje grada prema moru. Nakon dugog niza godina Pula konačno ima priliku da postane pravi mediteranski grad što i zaslužuje.

## IZVRŠENE PRIPREME ZA PROVEDBU URBANISTIČKOG NATJEČAJA

Od travnja do kolovoza proveden je proces usklađenja vizije koncepta uređenja pulske Rive, kroz koji su svi građani, institucije i gospodarski čimbenici aktivno uključeni u nultu fazu projekta. Završeni proces usklađi-

vanja koncepta uređenja pulske Rive korišten je kao osnova za utvrđivanje Programa za raspisivanje natječaja za idejno-urbanističko rješenje uređenja Rive za koji je procijenjeno da će se provesti kao opći i pozivni.

Temeljem opredjeljenja da će se kvalitetno rješenje uređenja Rive tražiti kroz provedbu urbanističkog natječaja, osnovana je izborna komisija sa zadaćom odabira te ocjene stručne sposobnosti pozvanih natjecatelja u kojem su postupku pozvani eminentni stručnjaci s ovog područja: arhitekti Saša Randić i Idis Turato iz Arhitektonskog biroa "Randić Turato" iz Rijeke, arhitekt Nikola Bašić iz Zadra, arhitekt Hrvoje Njirić iz Splita, arhitekti Pero Puljiz i Branimir Medić iz De Arhitekten Cie/Amsterdam-Zagreb, Urbis 72 iz Pule te 3LHD iz Zagreba. Osim navedenog imenovani su i članovi Ocjenjivačkog suda te ostali sudionici u postupku natječaja. Raspis natječaja kao i odabir najboljih radova održati će se tijekom 2011. godine.

# Pula uvela moderan i štedljiv sustav javne rasvjete

**H**EP ESCO je za Grad Pulu razvio, sufinancirao i izveo energetski učinkovit projekt obnove i modernizacije javne rasvjete grada Pule. Ukupna vrijednost projekta je 11,8 milijuna kuna, od čega je udio Grada Pule 6,4 milijuna kuna, a udio HEP ESCO 5,4 milijuna kuna. Modernizacijom sustava javne rasvjete postignuta je ukupna ušteda od čak 1,1 milijuna kuna godišnje.

## 1,1 MILIJUNA KUNA UŠTEDE GODIŠNJE

Ovim projektom obuhvaćene su glavne prometnice u gradu ali i manje ulice po naseljima u kojima je do početka provedbe mjera zabilježen veliki broj živinih svjetiljki i zastarjele tehnologije. Kako bi se dobila veća učinkovitost sustava javne rasvjete, u sklopu ovog projekta zamijenjeno je 2.200 starih rasvjetnih tijela novima, servisirano je i modernizirano 133 postojećih svjetiljki, dok je 330 svjetiljka premješteno. Modernizacijom 45% svjetiljki u sustavu postignute su uštede energije od 20,6%.

Kvaliteta rasvjetnog sustava je povećana, troškovi za održavanje moderniziranog sustava su manji, a smanjeno je i onečišćenje okoliša kod proizvodnje električne energije kao i ne manje bitno svjetlosno onečišćenje.



# Plinifikacija grada Pule

**P**linifikacija Pule jedan je od strateških projekata od vitalnog značenja za gospodarski razvoj i zaštitu okoliša. Njegovom realizacijom Pula dobiva kvalitetniji, čistiji i u konačnici jeftiniji energent te pouzdanu opskrbu plinom, što je posebno značajno u zimskim mjesecima.

## VIŠE TOPLINE ZA MANJE NOVCA

Tijekom 2010. godine intenzivno se radilo na prilagodbi postojeće plinske mreže za prelazak na prirodni plin u više gradskih četvrti, radovi su izvedeni u ukupnoj dužini od približno 27 km.

U potpunosti je plinificirano naselje Pješćana uvala (općina Medulin) i gradska četvrt Veruda Porat. Gradska četvrt Monte Ghiro plinificirana je 90%, dok su četvrti Vidikovac i Veruda plinificirane 70%. U Šijani je pri-

rodni plin uveden u Valturskoj ulici, Ulici Jurja Žakna i Ulici M. Divkovića te su započeli radovi u Koparskoj ulici. Rekonstrukcijom dijela ulica Prekomorskih brigada, Verudela i Veruda plinificirano je 95% planiranog. U gradskoj četvrti Monvidal započela je plinifikacija u Grožnjanskoj i Cerneccinoj ulici. Rekonstrukcijom na području ulica Krležina - Rizzijeva plinificirana je Rizzijeva ulica u dužini od 1,0 km.

U sklopu redovnog održavanja na području oko Osnovne škole Veli Vrh provedeni su pripremni radovi za plinifikaciju naselja koja se planira 2013. godine. Izveden je plinovodni priključak za Dječji vrtić Centar u Ulici Rizižanske skupštine te je plinificirana Carinska zona u Luci Pula. Postavljeni su plinovodi u gradskoj četvrti Busoler, u nastavku Ulice Istarskog razvoda, dijelu Ulice Kaštanjer i Ulice Jasne Crnobori. Rekonstruirani su plinovodi u jednom dijelu Kolodvorske ulice, Coattove, Brijunske i Ulice Olge Ban u ukupnoj dužini od 1,8 km.



# Radovi na oborinskoj odvodnji

Tijekom godine započeta je kompletna rekonstrukcija Nazorove ulica kako bi se prije svega riješio problem sustava oborinske odvodnje. Navedeni projekt početak je rješavanja problema plavljenja na području Trga Republike, kao i šireg područja Pragrande.

## “KIŠNI VRTOVI” U NAZOROVOJ ULICI

Pula je prvi grad u Hrvatskoj koji primjenjuje rješenje problema oborinskih voda sustavom “kišnih vrtova”, odnosno bioretencijama, što je posve nov pristup borbi protiv poplava. S ciljem sustavnog rješavanja oborinske od-

vodnje u gradu Puli učinjeni su značajni pomaci. U tijeku je natječaj za izradu rješenja za cjelokupni sustav oborinske odvodnje, koji jedini može predstavljati dugoročno rješenje. S ciljem saniranja kritičnih područja već su pokrenuti brojni koraci, tako je za područje oko Doma sportova Mate Parlov ishodovana potrebna dozvola za početak izgradnje, kao i za ulicu Šurida u Štinjanu gdje se početak radova očekuje tijekom sljedeće godine.

Za pojedine lokacije na području Štinjana, koje su determinirane kao lokacije visokog rizika, a na kojima je u posljednje vrijeme zabilježeno plavljenje započeta je izrada glavnih projekata, a početak radova očekuje se tijekom sljedeće godine.

# Nastavlja se uređenje zelenih površina

Projekt “Pulske zelene oaze” osmišljen je s ciljem kvalitetnijeg hortikulturnog uređenja novih i postojećih zelenih površina u Puli širenjem sustava za automatsko navodnjavanje i promjenom načina uređenja zelenih površina korištenjem sadnog materijala prilagođenog našem području.

## 1560 M<sup>2</sup> NOVOUREĐENIH PULSKIH OAZA

Tako su uređenim površinama tijekom ove godine pridružene i novouređene površine oko glavne pošte, novi kružni tok na Zaobilaznici, parkovna površina na Zlatičevom trgu i Park Vlade Gotovca.

Navedene površine opremljene su sustavima za navodnjavanje, zamijenjena je postojeća i navezena plodna vrtna zemlja na kojoj su sašteni grmlje i trajnice na 1560 m<sup>2</sup>. Na lokacijama gdje je to bilo moguće uređene su staze i postavljene klupe za odmor.

# Selektivno prikupljanje otpada povećano za 300%

Tijekom 2010. godine nastavljen je razvoj sustava odvojenog prikupljanja otpada na području grada Pule selektivno je prikupljeno i reciklirano 900 tona papira i kartona, 80 tona stakla i 60 tona plastične ambalaže.

dručju Nove Verude od 2008. godine, a u studenom je proširen na 360 domaćinstava naselja Veli Vrh. Ovaj model funkcionira na način da se građanima podijele raznobojne vrećice namijenjene odvajanju pojedinih vrsta sirovina, koje Pula Herculanea odvozi suklad-



Tijekom 2010. godine na području Grada Pule selektivno je prikupljeno i reciklirano 383,18 tona papira te je time izbjegnuta sječa čak 7663 stabala dok se prikupljanom staklenom i plastičnom ambalažom uštedjela velika količina nafte i drugih sirovina: pijeska, vapnenca, sode. Odvozom otpada na reciklažu sačuvan je koristan prostor na odlagalištu. Sustav koji je uveden 2008. godine postao je uobičajeni dio svakodnevice naših građana. Koristi sustavnog gospodarenja otpadom su brojne, a cilj im je poboljšanje kvalitete života nas i budućih generacija.

Sustav odvojenog prikupljanja otpada “Od vrata do vrata” uspješno se provodi na po-

no objavljenom rasporedu. Stečene navike u ovom projektu podloga su za daljnji razvoj sustava selektivnog prikupljanja.

## ODVOJENIM PRIKUPLJANJEM PAPIRA “SAČUVANO” 7663 STABALA

Cilj ovakvog prikupljanja otpada je individualizirati otpad svakog domaćinstva kako bi se u budućnosti stvorili preduvjeti za obračun cijene odvoza prema principu “plati samo onoliko koliko si proizveo”.



# Pripreme za proširenje gradskog groblja



**T**rgovačko društvo Monte Giro d.o.o. ishodovalo je sve potrebne dokumente potrebne za proširenje gradskog groblja Monte Giro na površini od 5.562 m<sup>2</sup>. Projektom je predviđeno proširenje groblja na dvije lokacije čime će se dobiti novih 1123 ukopnih mjesta. Početak radova očekuje se početkom 2011. godine.

## PREDVIĐENA 1123 NOVA UKOPNA MJESTA

Prva lokacija nalazi se u neposrednoj blizini ulaza u stari dio groblja i nadovezuje na postojeće groblje. Na sjeveroistočnoj strani predviđen je po cijeloj dužini zida ograđeni prostor za lapidarij. Planira se izgradnja dvi-

je vrste grobnih mjesta: za ukop šest i za ukop tri osobe. Grobna mjesta su locirana uz vanjske zidove dok su niše za odrasle smještene uz potporni zid. Prenamijenit će se i postojeći pomoćni objekt na navedenoj lokaciji. Druga lokacija za proširenje nalazi se u zapadnom kvadrantu postojećeg groblja. Grobna mjesta i grobna polja planiraju se kao i na prvoj lokaciji. Duž dva glavna ulaza u prošireni dio groblja nalaze se niše, a poleđina zida grobnih niša planirana je kao zidni lapidarij. Na ovom dijelu groblja se nalaze i grobne niše za kosti i niše za urne. U centralnom dijelu polukružnog proširenja smješten je prostor za prosipanje pepela okružen polukružnim zidom, osmišljenim kao podloga na koju se postavljaju pločice s imenima pokojnika.

# Nastavljeno poticanje gospodarstva i poduzetništva

**P**rogramom kreditiranja "Poduzetnik Pula 2010" Grad Pula nastavlja s poticanjem razvoja gospodarstva i poduzetništva. Subvencioniranjem kamata omogućava se pristup povoljnijim izvorima financiranja u suradnji s poslovnim bankama.

## SUBVENCIJA KAMATA DO 3%

Ukupni kreditni fond "Poduzetnik Pula 2010" iznosi 30.000.000,00 kuna, dok je subvencija kamate za proizvodne djelatnosti 3%, a za ostale djelatnosti 2%. Program kreditiranja obuhvaća širi spektar djelatnosti, posebice proizvodnih. Prednost imaju kvalitetni programi koji pomažu razvoj, izvoz,

očuvanje zaposlenosti i uvođenje novih tehnologija.

Ovo je nastavak sustavne pomoći gospodarstvenicima Pule, koja je započeta 2001. godine. Do danas je ukupno kroz razne kreditne linije u suradnji s poslovnim bankama odobreno subvencioniranih kreditnih zahtjeva u iznosu od 71.233.684,19 kuna.

Korisnici kredita "Poduzetnik Pula 2010" mogu biti postojeći poduzetnici i poduzetnici početnici, koji su registrirani u gradu Puli, odnosno koji ulažu na području grada Pule, kao i oni poduzetnici i poduzetnici početnici koji ulažu izvan područja grada Pule, ali koji zapošljavaju najmanje 50% radnika s prebivalištem, odnosno boravištem na području grada Pule.

**Grad Pula**  
pokreće Program kreditiranja

**„Poduzetnik 2010“**  
s ciljem  
potpore pulskim poduzetnicima

subvencija kamata do **3%**  
kreditni fond  
**30.000.000,00 kn**

[www.pula.hr](http://www.pula.hr) [www.pgp.hr](http://www.pgp.hr) 052 371 976

# U tijeku nadogradnja Osnovne škole "Veruda"

Nadogradnjom Osnovne škole "Veruda" osigurat će se prostorni uvjeti za prelazak na jednosmjensko odvijanje nastave. Projekt vodi Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa Republike Hrvatske s kojim je Grad Pula potpisao sporazum o sufinanciranju rekonstrukcije i dogradnje građevine iz udruženih sredstava Svjetske banke i državnog proračuna na način da Ministarstvo osigurava 75%, a Grad Pula 25% potrebnih sredstava.

## OD PROLJEĆA U NOVOJ ŠKOLI

Novi dio školske zgrade čini funkcionalnu cjelinu s postojećom zgradom. Osigurana je izgradnja i opremanje dodatnih 12 učionica, školske kuhinje i blagavaonice, zatim kabineti za učitelje, uredi za stručne suradnike, sala za roditelje, multidisciplinarni prostor te uređenje okoliša. Kuhinja i blagavaonica bit će opremljene za primjenu HACCP sustava.

Kako bi se osiguralo normalno odvijanje nastave tijekom radova, u potpunosti je zamijenjena stara kotlovnica.

Ukoliko se radovi budu odvijali prema planu, učenici Osnovne škole Veruda bi tijekom proljeća 2011. godine mogli ući u novouređene školske prostore.



# Nadograđena Osnovna škola "Šijana"

Završetkom radova na rekonstrukciji i dogradnji OŠ Šijana omogućit će se korištenje novih prostorija već početkom drugog polugodišta školske godine 2010/2011.

Dogradnjom će se osigurati uvjeti za provođenje programa produženog boravka učenika nižih razreda u matičnoj školi obzirom da se program do sada provodio u dislociranom prostoru. Projekt obuhvaća izgradnju učionice i kabineta kemije, učionicu informatike, učenički klub, kuhinju, blagovaonu i multifunkcionalni prostor. Kuhinja i blagovaonica projektirane su u suradnji sa Zavodom za javno zdravstvo Istarske županije kako bi se u njima mogao primjenjivati HACCP sustav. Projekt je izrađen prema Državnom pedagoškom standardu osnovnoškolskog sustava od-

goja i obrazovanja i u potpunosti zadovoljava uvjete za nesmetani pristup, kretanje, boravak i rad osoba smanjene pokretljivosti.

## OSIGURANI NAJVIŠI NASTAVNI STANDARDI ZA NAŠE NAJMLAĐE

Jednako tako, početkom nastavne godine 2010./2011. godine sportska dvorana OŠ Šijana vraćena je u funkciju. Neophodna sanacija dvorane obuhvatila je radove na sanaciji i rekonstrukciji krova, uređenju hodnika i svlačionica sa sanitarijama, adaptaciju unutrašnjih zidova i prozora te uređenje fasade.

# Izjednačene cijene privatnih i gradskih vrtića

Tijekom lipnja 2010. godine prvi su put provedeni jedinstveni upisi u dječje vrtiće na području grada Pule. Zajedničkim upisnim postupkom objedinjeni su gradski i svi privatni vrtići, što ne bi bilo moguće bez kompromisa i usvajanja zajedničkih pravila i propisa.

## RODITELJIMA OMOGUĆEN JEDINSTVENI UPISNI POSTUPAK I NAKON 01.09.

Upisi djece u dječje vrtiće provedeni su na potpuno transparentni način, po jedinstvenim

kriterijima i uz nadzor Povjerenstva sačinjenog od predstavnika svih zainteresiranih strana. Ovim, u Hrvatskoj jedinstvenim načinom upisa najviše su profitirali najmlađi Puležani i njihovi roditelji kojima je osigurana jednaka cijena bez obzira odaberu li "privatni" ili "gradski" vrtić. Jednako tako, roditelji mogu birati vrtić u koji žele da im idu djeca. Novim postupkom upisa dobivena je i velika fleksibilnost jer je upis djece u vrtić i jaslice moguć i nakon početka pedagoške godine. Značajna podrška jedinstvenim upisima osigurana je implementacijom informacijskog sustava - eVrtići za što je bilo potrebno nabaviti odgovarajuću informatičku opremu.

# Preko 14,5 milijuna kuna za socijalne programe

**G**rad Pula je u 2010. godini osigurao iznos od 14.510.600,00 kn za socijalne programe, kojim se nastoji podići kvaliteta života socijalno ugroženih sugrađana iznad razine koju kao obvezu gradova i općina propisuju zakoni.



Kroz različite oblike pomoći pomaže se preko 4.000 građana Pule.

## GRAD POMAŽE VIŠE OD 5.000 PULJANA

Osim podrške udrugama i ustanovama koje se bave zaštitom prava i pružanjem različitih oblika skrbi za najugroženije skupine (osobe s invaliditetom, mladi i obitelji izložene nasilju, stare i nemoćne osobe, udomljeničke obitelji i druge), kroz ove programe Grad Pula osigurava pomoć za:

- djecu i mlade: novorođenačka potpora, pomoć za prehranu djece do 1 godine, subvencioniranje prehrane i boravka djece u vrtićima, troškova užine i produženog boravka u školi, financiranje školskih udžbenika te novčane potpore studentima,
- osobe slabijeg imovinskog stanja: pravo na podmirivanje troškova stanovanja, na jednokratnu i dodatnu novčanu pomoć kao i subvencioniranje troškova javnog gradskog prijevoza,
- građane starije životne dobi: pomoć u prehrani, podmirivanje troškova pomoći i njege u kući, novčana pomoć umirovljenicima s nižim prihodima, naknada sudionicima NOB-a, podmirivanje troškova ukopa.

# Za zdravstveni program izdvojeno više od 2,5 milijuna kuna

**G**rad Pula je u 2010. godini osigurao iznos od 2.654.000,00 kn za zdravstveni program sa ciljem podizanja kvalitete zdravlja građana u okviru ovlasti koje grad Pula kao jedinica lokalne samouprave ima.

Osim pružanja potpore udrugama koje provode programe prevencije i suzbijanja različitih bolesti, provode se programi preventivne dezinfekcije, dezinfekcije i deratizacije, analize kvalitete prehrane i higijensko sanitarni nadzor u predškolskim ustanovama, te praćenja kakvoće zraka. Kroz gradski zdravstveni program podržan je rad dodatnog tima Hitne medicinske pomoći, rad Službe za prevenciju ovisnosti, te program Savjetovališta za adolescente i studente pri ZZJZ IŽ.

Grad Pula sufinancira program preventivne mamografije za svoje građanke, program dodatne zdravstvene njege za teško bolesne osobe, te se financiraju aktivnosti u Hrvatskoj mreži zdravih gradova vezane uz promociju zdravlja.

Pružaju se podrška u provedbi preventivnih psihosocijalnih programa za mlade, osobito usmjerenih na prevenciju vršnjačkog nasilja

kao i programa unapređenja njihovog mentalnog zdravlja. Na planu suzbijanja ovisnosti pruža se potpora programima udruga koje se bave prevencijom, edukacijom i rehabilitacijom ovisnika o alkoholu ili drogama.

## OSIGURANIM PRORAČUNSKIM SREDSTVIMA GRAD PULA POVEĆAVA DOSTUPNOST ZDRAVSTVENE ZAŠTITE SVOJIM GRAĐANIMA

U okviru provedbe veterinarskih mjera, financira se rad higijeničarske službe te pronalazjenja i zbrinjavanja napuštenih i izgubljenih životinja putem higijenskog servisa na Kaštijunu, kao i Program mikročipiranja i sterilizacije pasa i mačaka.



# Bogata kulturna ponuda tijekom cijele godine

Tijekom ljetnih mjeseci održano je više od 50 glazbenih i scenskih programa na lokacijama starogradske jezgre Pule.

## PULA FILM FESTIVAL POSJETILO REKORDNIH 77 558 GLEDATELJA

Izdvajamo MKFM - međunarodni kazališni festival mladih, PUF - međunarodni festival vaninstitucionalnih kazališta, Festival uličnih čarobnjaka, Seasplash festival, jazz program

- Jazzbina summer, Monteparadiso festival, Viva la Pola, Media Mediterranea, Twin horn bech party, Audio art festival, Pulska noć - Ulicama našeg grada.

U Amfiteatru su održani Dani antike - Pula Superiorum, mjuzikl Za dobra stara vremena, koncert u povodu 10. obljetnice Kazališta Ulysses, opera La Traviata, a nastupili su i grupa Gregorian, Stereo MC's, Joss Stone&Solomon Burke i Paco de Lucia&band. Tijekom 57. festivala igranog filma u Puli u 16 je festivalskih dana održano 274 projekcija, a prikazano je ukupno 164 filmova u sklopu 10 različitih programa. Projekcije na Kaštelu, Kinu Valli, Areni i Portarati posjetilo je rekordnih 77 558 gledatelja.



Istarsko narodno kazalište Gradsko kazalište Pula je u 2010. godini ostvarilo dvije vrlo zapažene produkcije dramskih predstava (Saloma i Čast), koprodukciju sa Zagrebačkim kazalištem mladih (Rose is a rose is a rose), te dvije produkcije dječjih predstava (Ima da te ima i Iznad duge).

## KONTINUITET PROGRAMA U KULTURI

U Knjižnici je realiziran projekt digitalizacije sadržaja čiji su izvornici pohranjeni u fondu Zavičajne zbirke pod nazivom *Virtualna zavičajna zbirka* (ViZZ). U ovoj fazi digitalizirana je zbirka starih razglednica Pule te publikacija "Hrvatske narodne popijevke iz Istre" kao hommage skladatelju Matku Brajshi Rašanu i tiskaru Josipu Krmpotiću. Zbirka umjetnina Grada Pule u Gradskoj galeriji predstavila je izbor iz doniranog fonda Antuna Motike. Na otvorenju VII. ciklusa promovirana je i web stranica Zbirke Antun Motika.





GRAD PULA  
CITTÀ DI POLA